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Β. ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 
Β1 ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Β1.1 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΠΙ∆ΙΩΚΕΤΑΙ ΝΑ ΕΠΕΛΘΟΥΝ ΧΑΡΙΣ ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΕΑΕΚ 

 

• Η διαµόρφωση αποθηκευτικού χώρου για το υλικό της Βιβλιοθήκης που δε 
χρησιµοποιείται σε σταθερή βάση.  Σύµφωνα µε το σχέδιο αναδιαµόρφωσης του χώρου 
της Βιβλιοθήκης η οποία αναµένεται να ολοκληρωθεί το Φθινόπωρο του 1998, ο νέος 
χώρος θα µπορεί να στεγάσει 68.000 βιβλία περίπου και 14.000 δεµένους τόµους 
περιοδικών.  Με βάση πρόσφατες µετρήσεις, η συλλογή της Βιβλιοθήκης αριθµεί ήδη 
50.000 βιβλία περίπου, µε ρυθµό αύξησης τουλάχιστον 5.000 βιβλίων το χρόνο και 
12.000 δεµένους τόµους περιοδικών. 

 Με δεδοµένο ότι στα σχέδια αναδιαµόρφωσης της Βιβλιοθήκης συµπεριλήφθηκε κάθε 
δυνατότητα επέκτασης των προηγούµενων διαστάσεών της µε την προσθήκη 300 τ.µ. 
περίπου, γίνεται καταφανές, ότι για µεν τη συλλογή των δεµένων τόµων περιοδικών θα 
υπάρχει άµεσο πρόβληµα χώρου, για δε τη συλλογή των βιβλίων το πρόβληµα θα 
παρουσιαστεί στα αµέσως επόµενα τρία (3) χρόνια. 

 ΄Οπως περιγράφεται παρακάτω, υπάρχει πρόθεση της Βιβλιοθήκης να µετατρέψει τους 
παλαιότερους δεµένους τόµους των περιοδικών της σε ηλεκτρονική µορφή, χωρίς όµως 
να προχωρήσει ταυτόχρονα και στην καταστροφή ή τη δωρεά τους.  Οι πρόσφατες 
εξελίξεις στην ψηφιοποίηση του έντυπου υλικού βιβλιοθηκών δεν έχουν σταθεροποιηθεί 
σε σηµείο που να δικαιολογούν την καταστροφή του υλικού αυτού µετά από την 
ψηφιοποίησή του.  Οι περισσότερες βιβλιοθήκες που έχουν προχωρήσει σε µετατροπή 
µέρους του υλικού τους (κυρίως περιοδικών) σε ψηφιακή µορφή, συνεχίζουν ακόµη να 
διατηρούν την έντυπη µορφή του υλικού αυτού. 

 Η διαµόρφωση λοιπόν ενός σύγχρονου αποθηκευτικού χώρου που θα φιλοξενήσει 
άµεσα. τους παλαιότερους δεµένους τόµους περιοδικών και στο πρόσφατο µέλλον, µέρος 
της συλλογής των βιβλίων, κρίνεται απαραίτητη για τη διατήρηση της συλλογής της 
Βιβλιοθήκης και την αποφυγή πρώιµης καταστροφής ή δωρεάς του. 

• Η αναδροµική καταλογογράφηση (έτοιµη και πρωτότυπη) 3.630 περίπου τίτλων 
(µονογραφιών κατά κύριο λόγο), οι οποίοι δεν περιλήφθηκαν στο ανάλογο πακέτο 
εργασίας του Αρχικού Τεχνικού ∆ελτίου του ΄Εργου, λόγω της προτεραιότητας που 
δόθηκε στην αναδροµική καταλογογράφηση του µεγαλύτερου όγκου των βιβλίων που 
βρίσκονταν σε γραφεία καθηγητών και τα οποία συγκεντρώθηκαν σταδιακά στο χώρο της 
Βιβλιοθήκης.  Οι εναποµείναντες προς επεξεργασία τίτλοι αφορούν σε σηµαντικές δωρεές 
που έγιναν στη Βιβλιοθήκη κατά το τελευταίο χρονικό διάστηµα, καθώς και σε δύο πολύ 
σηµαντικές συλλογές που µέχρι σήµερα παραµένουν, δυστυχώς. ανεκµετάλλευτες λόγω 
της απουσίας τους από τον αυτοµατοποιηµένο κατάλογο της Βιβλιοθήκης: 

 α) η συλλογή 130 πτυχιακών, διπλωµατικών και διδακτορικών διατριβών που έχουν 
κατατεθεί στο Πανεπιστήµιο Μακεδονίας, η ζήτηση των οποίων (κυρίως των 
διπλωµατικών) είναι ιδιαίτερα µεγάλη και 

 β) η συλλογή 2.000 περίπου ξενόγλωσσων επιστηµονικών και ερευνητικών εργασιών 
που η Βιβλιοθήκη παίρνει από το 1996 και οι οποίες έχουν ιδιαίτερη επιστηµονική και 
ερευνητική αξία.
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 Τέλος, θα πρέπει να αναφερθεί η πρόσφατη συµφωνία της Βιβλιοθήκης µε το Τµήµα 
Εκδόσεων του Συµβουλίου της Ευρώπης (Council of Europe) που την καθιστά κατ’ 
ανάθεση βιβλιοθήκη για τις εκδόσεις του.  Οι ήδη δηµοσιευµένες εκδόσεις του 
Συµβουλίου ανέρχονται σε 1.000 περίπου και προβλέπεται να παραληφθούν από τη 
Βιβλιοθήκη στα τέλη του 1998 µε αρχές του 1999.  Η συλλογή αυτή θα είναι µοναδική και 
η άµεση διάθεσή της στο κοινό (όχι µόνο του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας) θεωρείται 
σηµαντικότατη για την προώθηση της πληροφόρησης σε θέµατα της Ευρωπαϊκής 
΄Ενωσης. 

• Η συστηµατική και σε σύντοµο χρονικό διάστηµα τρέχουσα καταλογράφηση του υλικού 
που αποκτάται από κονδύλια του έργου του ΕΠΕΑΕΚ και του τακτικού προϋπολογισµού 
του Πανεπιστηµίου, που µέχρι σήµερα δεν ήταν εφικτή λόγω έλλειψης του απαραίτητου 
προσωπικού, µε αποτέλεσµα η διάθεση του νεοαποκτηθέντος υλικού στο κοινό να 
καθυστερεί σηµαντικά.  Η κατάσταση αυτή αναµένεται να ενταθεί περισσότερο µε τη 
συνεχή παραλαβή νέου υλικού για την υποστήριξη των παλαιών και ιδιαίτερα των δύο 
νεοϊδρυθέντων τµηµάτων του Πανεπιστηµίου (Τµήµα Βαλκανικών, Σλαβικών και 
Ανατολικών Σπουδών και Τµήµα Μουσικής Επιστήµης και Τέχνης). 

 Ειδικότερα, για την καταλογογράφηση του υλικού µουσικής θα είναι απαραίτητη η 
απασχόληση συγκεκριµένου ατόµου που θα εξειδικευτεί στην επεξεργασία αυτού του 
ιδιόµορφου υλικού (παρτιτούρες, δίσκοι µουσικής, compact discs κλπ.). 

• Η ανάπτυξη βάσης εγγραφών καθιερωµένων όρων είναι πρωταρχικής σηµασίας για την 
αξιοπιστία στην οργάνωση της πληροφορίας που προσφέρεται µέσω ενός δοµηµένου 
αυτοµατοποιηµένου καταλόγου.  Η βάση δεδοµένων µε εγγραφές καθιερωµένων όρων 
θα εξασφαλίσει την οµοιοµορφία στην αναζήτηση και ανάκτηση του υλικού και την 
ποιότητα του καταλόγου της Βιβλιοθήκης. 

 Με τις δυνατότητες που προσφέρει σήµερα η τεχνολογία, η ανάπτυξη ενός τέτοιου 
καταλόγου προβλέπεται ότι θα είναι σχετικά απλή για το ξενόγλωσσο υλικό της 
Βιβλιοθήκης, εφόσον ο µεγαλύτερος αριθµός των ξενόγλωσσων εγγραφών 
καθιερωµένων όρων θα µπορούν να αποκτηθούν από βιβλιογραφικές υπηρεσίες του 
εξωτερικού. 

 ∆εν ισχύει όµως το ίδιο και για τις εγγραφές που θα αντιστοιχούν στο ελληνικό υλικό, οι 
οποίες θα πρέπει να δηµιουργηθούν πρωτότυπα.  Η έλλειψη ελληνικών θησαυρών 
καθιερωµένων θεµατικών επικεφαλίδων, ονοµάτων και σειρών εκδόσεων, καθιστά το 
έργο πολύ δύσκολο, αλλά προδιαγράφει την ουσιαστική συνεισφορά της Βιβλιοθήκης σε 
οποιαδήποτε εθνική προσπάθεια δηµιουργίας τέτοιων θησαυρών στο µέλλον. 

 Η ιδιαιτερότητα αυτής της βιβλιοθηκονοµικής εργασίας και η έλλειψη της ανάλογης 
τεχνογνωσίας στον ελληνικό χώρο απαιτεί την πλήρη απασχόληση ενός βιβλιοθηκονόµου 
και την εξειδίκευσή του στον τοµέα αυτό, ειδικότερα για τη δηµιουργία ελληνικών 
εγγραφών καθιερωµένων όρων, το συσχετισµό τους και το συνεχή έλεγχο της ποιότητας 
της υπό ανάπτυξη βάσης. 

• Ο συνεχής εµπλουτισµός της συλλογής της Βιβλιοθήκης µε επίκαιρο έντυπο, 
οπτικοακουστικό και ηλεκτρονικό υλικό και ιδιαίτερα, η δυνατότητα εξ αρχής δηµιουργίας 
βασικών συλλογών σλαβολογίας και µουσικής που θα αποτελέσουν τον πυρήνα της 
βιβλιογραφικής υποστήριξης των προγραµµάτων σπουδών των αντίστοιχων νέων 
τµηµάτων του Πανεπιστηµίου. 

 Επιπλέον, η στήριξη της πρόθεσης της Βιβλιοθήκης και του ιδρύµατος γενικότερα, να 
προσφέρει ουσιαστικές υπηρεσίες πληροφόρησης (σχεδόν ανύπαρκτες µέχρι σήµερα 
στον ευρύτερο ελληνικό χώρο) σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες για τα οποία θα γίνει 
προσπάθεια να διαµορφωθεί βασική ποιοτική συλλογή υλικού κατάλληλης µορφής.
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• Η προσφορά εξειδικευµένων υπηρεσιών πληροφόρησης σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες µε 
την εξασφάλιση κατάλληλου εξοπλισµού, τη δηµιουργία ειδικών σταθµών εργασίας, την 
εκπαίδευση του προσωπικού της Βιβλιοθήκης στις µεθόδους και πρακτικές προσφοράς 
πληροφόρησης σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες και τέλος, µε τη διαµόρφωση σταθερού 
προγράµµατος εκπαίδευσης των οµάδων αυτών στη χρήση των νέων τεχνολογιών για 
την τοπική ή αποµακρυσµένη πρόσβαση στο υλικό και τις πηγές της Βιβλιοθήκης. 

 Με βάση στοιχεία που δηµοσιεύτηκαν σε µελέτη-παραδοτέο του προγράµµατος 
TESTLAB (Testing Systems using Telematics for Library Access for Blind and visually 
handicapped readers) στην περιφέρεια Θεσσαλονίκης υπάρχουν 1.030 άτοµα που έχουν 
πάνω από 95% ποσοστό αναπηρίας στην όραση.  Αυτά είναι τα µόνα επίσηµα στοιχεία 
που ήταν δυνατό να καταγραφούν χωρίς να υπάρξει ανάγκη για συγκεκριµένη έρευνα σε 
αρχεία ανάλογων φορέων.  ∆εν υπάρχει όµως καµιά επίσηµη καταγραφή των ατόµων µε 
ποσοστό αναπηρίας µικρότερο από 95%, που µπορεί µεν να µην τους καθιστά τυφλούς, 
εξακολουθεί όµως να απαιτεί ειδική µεταχείριση σε θέµατα πρόσβασης στην 
πληροφόρηση. 

 Στο Πανεπιστήµιο Μακεδονίας φαίνονται εγγεγραµµένοι τέσσερις (4) τυφλοί φοιτητές και 
φοιτήτριες από τους οποίους ο ένας (1) εγκατέλειψε την προσπάθεια φοίτησης.  ∆εν 
υπάρχουν επίσηµα στοιχεία για τον αριθµό των φοιτητών µε µικρότερα προβλήµατα 
όρασης, προβλήµατα κίνησης, κατανόησης ή άλλα.  Η έλλειψη αυτών των στοιχείων 
έρχεται σε αντίθεση µε την κατά καιρούς χρήση της Βιβλιοθήκης από άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες και αφενός, υποδηλώνει την ύπαρξη περισσότερων τέτοιων ατόµων, αφετέρου, 
καταδεικνύει την ανάγκη διαµόρφωσης ειδικών υπηρεσιών που θα απευθύνονται στα 
άτοµα αυτά. 

 Μέσα από την παραπάνω µελέτη είναι καταφανής η ανυπαρξία προσφοράς υπηρεσιών 
πληροφόρησης και υποστήριξης της πνευµατικής και επιστηµονικής ανέλιξης των ατόµων 
µε ειδικές ανάγκες.  Σε µια εποχή που οι τεχνολογικές εξελίξεις καθιστούν εφικτή την 
ισότιµη αντιµετώπιση των χρηστών αυτών από τις βιβλιοθήκες, θεωρείται σκόπιµο να 
γίνει κάθε προσπάθεια εκµετάλλευσης των προσφερόµενων εφαρµογών για την 
προσφορά περισσότερων ευκαιριών στην µόρφωση και µελλοντική επιστηµονική εξέλιξη 
των ατόµων µε ειδικές ανάγκες. 

 Επιπλέον, θα πρέπει επίσης να σηµειωθεί ότι στην περίπτωση της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστηµίου Μακεδονίας η προσφορά εξειδικευµένων υπηρεσιών αποτελεί βασική 
πρακτική εφαρµογή του επιστηµονικού αντικειµένου ενός ολόκληρου τµήµατος του 
Πανεπιστηµίου (Τµήµα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής). 

• Η εφαρµογή στην πράξη ενός ευέλικτου και πολυδύναµου συστήµατος διαδανεισµού και 
µεταφοράς εγγράφων για υλικό που δε διατίθεται τοπικά, θα βελτιώσει σηµαντικά τις 
δυνατότητες πρόσβασης των χρηστών σε µεγαλύτερο αριθµό τεκµηρίων.  Λαµβάνοντας 
υπόψη την αποδεδειγµένη αδυναµία και των µεγαλύτερων βιβλιοθηκών του εξωτερικού 
να καλύψουν αυτοδύναµα το 100% των απαιτήσεων των χρηστών τους, η δυνατότητα 
πρόσβασης και χρήσης αποµακρυσµένου υλικού από τους χρήστες της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστηµίου έχει ιδιαίτερη βαρύτητα στο γενικό πλαίσιο βελτίωσης των 
προσφερόµενων υπηρεσιών. 

 Με βάση την ολοκληρωµένη συγκριτική µελέτη των υπαρχόντων συστηµάτων 
διαδανεισµού και των αντίστοιχων εµπορικών διαθετών, θα είναι δυνατό να γίνουν οι 
ορθές επιλογές για τις τοπικές ανάγκες και να οργανωθούν µε σύγχρονο τρόπο οι 
ανάλογες υπηρεσίες. 

• Η πιλοτική δηµιουργία και οργάνωση ηλεκτρονικής συλλογής κρατηµένων βιβλίων που 
θα διευκολύνει και θα διευρύνει τη χρήση υλικού αυξηµένης ζήτησης, ενώ συγχρόνως θα 
προσφέρει εναλλακτικούς τρόπους πρόσβασης και διαχείρισης του υλικού αυτού.
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• Η µετατροπή του περιεχοµένου των παλαιότερων τευχών των ξενόγλωσσων περιοδικών 
σε ηλεκτρονική µορφή, πρακτική που εφαρµόζεται όλο και περισσότερο από τις 
βιβλιοθήκες και αποσκοπεί κυρίως στην βελτίωση της διαθεσιµότητας του υλικού αυτού 
και στην εξοικονόµηση χώρου, ενώ έχει σαν άµεσο αποτέλεσµα τη διευκόλυνση των 
υπηρεσιών δανεισµού και διαδανεισµού.  Η µετατροπή αυτή αποτελεί δυναµικό στοιχείο 
της εφαρµογής της ψηφιακής βιβλιοθήκης και σε συνδυασµό µε την υπάρχουσα συλλογή 
ηλεκτρονικών περιοδικών που διαθέτει η Βιβλιοθήκη θα έχει σαν στόχο τη σταδιακή 
(αλλά αναπόφευκτη σύµφωνα µε όλα τα δεδοµένα) µετάβαση από το έντυπο στο 
ηλεκτρονικό επιστηµονικό περιοδικό. 

• Την υποστήριξη των απαραίτητων συστηµάτων, εξοπλισµού και εφαρµογών 
πληροφορικής για την απρόσκοπτη λειτουργία των νέων υπηρεσιών πληροφόρησης και 
την πιθανή ανάπτυξη τοπικών εφαρµογών που θα είναι απαραίτητες για την εξασφάλιση 
της οµαλής επικοινωνίας µεταξύ υπαρχόντων και νέων συστηµάτων.  Στα πλαίσια του 
εκσυγχρονισµού της, η Βιβλιοθήκη έχει αναπτύξει µέχρι σήµερα µια πληθώρα 
εφαρµογών προσφοράς ηλεκτρονικής πληροφόρησης (δικτυωµένο περιβάλλον 
διαχείρισης βάσεων δεδοµένων, τοπική και αποµακρυσµένη πρόσβαση σε ηλεκτρονικά 
περιοδικά, αυτοµατοποιηµένο κατάλογο και εσωτερικές λειτουργίες, αυτοµατοποιηµένο 
σύστηµα δανεισµού, πρόσβαση στο Internet κλπ.).  Είναι χαρακτηριστικό ότι στη 
Βιβλιοθήκη αυτή τη στιγµή βρίσκονται σε λειτουργία πέντε (5) servers στους οποίους 
προβλέπεται να προστεθούν δύο (2) ακόµη για την επέκταση και βελτίωση του 
συστήµατος διαχείρισης δικτυωµένων βάσεων δεδοµένων, ενώ µέχρι το τέλος του έτους 
προβλέπεται ότι θα έχουν εγκατασταθεί και θα λειτουργούν περίπου σαράντα (40) 
προσωπικοί υπολογιστές για τις ανάγκες των χρηστών και του προσωπικού.  Υπό αυτές 
τις συνθήκες και σε συνδυασµό µε τις αυξηµένες ώρες λειτουργίας της Βιβλιοθήκης, η 
εξασφάλιση της δυνατότητας συνεχούς ελέγχου και άµεσης επίλυσης των πιθανών 
προβληµάτων θεωρείται πρωταρχικής σηµασίας. 

• Η εξασφάλιση της υλοποίησης του έργου και της αποτελεσµατικής διαχείρισης 
ανθρώπινων, υλικών και οικονοµικών πόρων, η κοινοποίηση και διάδοση των 
αποτελεσµάτων και των επιτευγµάτων του έργου και η καθιέρωση διαύλων επικοινωνίας 
µε χρήστες και άλλες βιβλιοθήκες, για την ανταλλαγή σχετικών εκτιµήσεων και απόψεων, 
τη µεταφορά τεχνογνωσίας και την προώθηση των εξελίξεων στους τοµείς της 
οργάνωσης και προσφοράς πληροφόρησης. 
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Φ1: ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΑΝΑ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
ΠΕ1.1: ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 
Ε.1.1.4: ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΥ ΧΩΡΟΥ - ΜΕΛΕΤΕΣ 

 
Σε συνεργασία µε την Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστηµίου θα ερευνηθεί και θα 

εντοπισθεί πιθανός χώρος εντός του Πανεπιστηµίου για τη διαµόρφωση αποθηκευτικού 
χώρου που θα φιλοξενήσει το υλικό της Βιβλιοθήκης που δε χρησιµοποιείται σε σταθερή 
βάση.  Σε περίπτωση που δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα θα µισθωθεί ανάλογος χώρος εκτός 
Πανεπιστηµίου. 

Με βάση τα σύγχρονα πρότυπα δηµιουργίας-διαµόρφωσης αποθηκευτικών χώρων 
για υλικό βιβλιοθηκών θα γίνει µελέτη για την εγκατάσταση ειδικού συστήµατος ελέγχου 
θερµοκρασίας/υγρασίας που θα εξασφαλίζει τη διατήρηση του υλικού.  Η µελέτη θα 
περιλαµβάνει επίσης το σχεδιασµό συστήµατος πυρανίχνευσης/πυρόσβεσης. 
 Θεωρείται απαραίτητη η διεξαγωγή στατικής µελέτης η οποία θα καταδείξει την 
ικανότητα του δόµατος να αντέξει το βάρος των κλειστών µετακινούµενων βιβλιοστατών 
(compact shelves) που προβλέπεται να τοποθετηθούν εκεί. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Μελέτη κλιµατισµού (θερµοκρασία/υγρασία). 
2. Μελέτη πυρανίχνευσης/πυρόσβεσης. 
3. Στατική µελέτη. 
4. Προκήρυξη και διεξαγωγή διαγωνισµού για τη µίσθωση κατάλληλου χώρου.(*) 
5. Προκήρυξη και διεξαγωγή διαγωνισµού για τη διαµόρφωση αποθηκευτικού χώρου. 
 
(*)Εφόσον δεν εντοπισθεί ανάλογος χώρος εντός του Πανεπιστηµίου. 
 
 
ΠΕ1.1.5: ΕΡΓΑΣΙΕΣ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 

Θα εκτελεστούν οι απαραίτητες εργασίες για τη διαµόρφωση αποθηκευτικού χώρου 
για το υλικό της Βιβλιοθήκης.  Η επίβλεψη του έργου θα γίνει από την Τεχνική Υπηρεσία του 
Πανεπιστηµίου η οποία σε συνεργασία µε την Επιτροπή Συντονισµού του ΄Εργου θα 
πιστοποιεί την οµαλή πορεία των εργασιών και θα προβαίνει σε τυχόν αλλαγές ή/και 
βελτιώσεις. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Σύγχρονος αποθηκευτικός χώρος για το υλικό της Βιβλιοθήκης, κλιµατολογικά ελεγχόµενος 
και µε πλήρες σύστηµα πυρανίχνευσης/πυρόσβεσης. 
 
 
ΠΕ1.2: ΚΑΤΑΛΟΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 
 
Ε1.2.5 και Ε1.2.6: ΕΤΟΙΜΗ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΛΟΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 

ΥΛΙΚΟΥ ΑΠΟ ∆ΩΡΕΕΣ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ κλπ. 
 
1. Αναδροµική καταλογογράφηση (έτοιµη και πρωτότυπη) 500 περίπου ξενόγλωσσων και 

ελληνικών µονογραφιών που δωρήθηκαν κατά καιρούς στη Βιβλιοθήκη και καλύπτουν 
θέµατα που άπτονται των ενδιαφερόντων του Πανεπιστηµίου. 

2. Αναδροµική καταλογογράφηση (πρωτότυπη) 130 περίπου πτυχιακών, διπλωµατικών και 
διδακτορικών διατριβών του Πανεπιστηµίου και άλλων ιδρυµάτων του εσωτερικού και του 
εξωτερικού. 

3. Αναδροµική καταλογογράφηση (έτοιµη και πρωτότυπη) 2.000 περίπου ξενόγλωσσων 
επιστηµονικών και ερευνητικών εργασιών (research papers). 

4. Αναδροµική καταλογογράφηση (έτοιµη και πρωτότυπη) 1.000 περίπου εκδόσεων 
(µονογραφιών κατά κύριο λόγο) του Συµβουλίου της Ευρώπης (Council of Europe) για τις 
οποίες η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας πρόκειται να γίνει κατ’ ανάθεση 
βιβλιοθήκη (depository library).
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ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Περίπου 3.630 επιπλέον εγγραφές στη βιβλιογραφική βάση δεδοµένων της Βιβλιοθήκης. 
 
 
Ε1.2.7: ΕΤΟΙΜΗ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΛΟΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 
 
 Θα γίνει προσπάθεια ταχείας καταλογογράφησης και επεξεργασίας του 
νεοαποκτηθέντος υλικού, ώστε να διαθίτεται στο συντοµότερο δυνατό χρονικό διάστηµα 
στους χρήστες.  Για το σκοπό αυτό η Βιβλιοθήκη θα επιδιώξει τη συνεργασία ξένων 
βιβλιοθηκών για µεταφόρτωση έτοιµων βιβλιογραφικών εγγραφών. 
 Επειδή ένα σηµαντικό µέρος του υλικού (κυρίως το υλικό σε ελληνική, γερµανική και 
γαλλική γλώσσα) δεν θα είναι δυνατό να εντοπισθεί σε βιβλιογραφικές βάσεις άλλων 
βιβλιοθηκών, θεωρείται απαραίτητη η απασχόληση δύο (2) ατόµων (καταλογογράφων) για 
την πρωτότυπη επεξεργασία του υλικού. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
10.000 επιπλέον εγγραφές στη βιβλιογραφική βάση δεδοµένων της Βιβλιοθήκης. 
 
 
Ε1.2.8: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΒΑΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΩΝ ΟΡΩΝ 
 

Με στόχο την καλύτερη οργάνωση της πληροφόρησης, τη βελτιστοποίηση της 
πρόσβασης (µεγαλύτερη αξιοπιστία στη αναζήτηση και ανάκτηση πληροφόρησης) στο υλικό 
και την εξασφάλιση της ποιότητας της βάσης βιβλιογραφικών δεδοµένων της Βιβλιοθήκης θα 
γίνεται συνεχής εµπλουτισµός της µε νέες εγγραφές καθιερωµένων όρων (ξενόγλωσσων και 
ελληνικών) που θα αντιστοιχούν στις νέες εισαγωγές βιβλιογραφικών εγγραφών. 

Οι ξενόγλωσσες εγγραφές θα αποκτηθούν µε αγορά από βιβλιογραφικές υπηρεσίες 
του εξωτερικού, ενώ οι ελληνικές θα δηµιουργηθούν πρωτότυπα. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Βάση δεδοµένων µε εγγραφές καθιερωµένων όρων. 
 
 
ΠΕ1.3: ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ 
 
Ε1.3.2: ΠΡΟΣΚΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
 
1. Αγορά 6.000 περίπου τίτλων µονογραφιών για την υποστήριξη των δύο νέων τµηµάτων 

του Πανεπιστηµίου (Τµήµα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών και Τµήµα 
Μουσικής Επιστήµης και Τέχνης). 

2. Αγορά 4.000 περίπου τίτλων µονογραφιών για την υποστήριξη των προγραµµάτων των 
υπαρχόντων τµηµάτων του Πανεπιστηµίου. 

3. ∆ιατήρηση της υπάρχουσας συλλογής βάσεων δεδοµένων (CD-ROMs, remote access) 
και εµπλουτισµός της µε νέες βάσεις για την υποστήριξη των νέων τµηµάτων του 
Πανεπιστηµίου.  Αντικατάσταση των έντυπων στατιστικών πηγών πληροφόρησης µε 
συλλογή ανάλογων ηλεκτρονικών βάσεων δεδοµένων που θα προσφέρουν µεγαλύτερες 
δυνατότητες επεξεργασίας των στατιστικών στοιχείων που θα περιέχουν και θα 
εξυπηρετούν καλύτερα την επιστηµονική έρευνα. 

4. Για την υποστήριξη του Ε2.1.6 (Ανάπτυξη Υπηρεσιών για ΄Ατοµα µε Ειδικές Ανάγκες) θα 
αναπτυχθεί βασική συλλογή για τις ανάγκες ατόµων τυφκών ή µε προβλήµατα όρασης 
που θα περιλαµβάνει επιστηµονικά εγχειρίδια σε large print, Braille και οµιλούντα βιβλία 
(talking books).  Για τα ίδια άτοµα θα αποκτηθεί επίσης µικρή συλλογή εκπαιδευτικών 
ταινιών video. 
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ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Επιπλέον 10.000 τίτλοι µονογραφιών. 
2. 20 νέες στατιστικές βάσεις δεδοµένων. 
3. 40 βάσεις δεδοµένων σε οπτικούς δίσκους (CD-ROMs). 
4. ∆ικαιώµατα πρόσβασης σε αποµακρυσµένες βάσεις δεδοµένων. 
5. Βασική συλλογή επιστηµονικών εγχειριδίων για χρήση από άτοµα τυφλά ή µε προβλήµατα 

όρασης. 
 
 
ΠΕ1.5: ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
 
Ε1.5.1: ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 

Τα µέχρι σήµερα υψηλά ποσοστά φυσικής και οικονοµικής προόδου του έργου 
αποδεικνύουν την αποτελεσµατικότητα της Επιτροπής Συντονισµού του ΄Εργου που 
αποτελείται από τον Επιστηµονικό Υπεύθυνο και τον Αναπληρωτή του και δύο µόνιµους 
υπαλλήλους της Βιβλιοθήκης, υπευθύνους ισάριθµων πακέτων εργασίας. 
 Απαραίτητη κρίνεται η απασχόληση ενός συµβούλου µε ειδικές γνώσεις σε θέµατα 
προµηθειών, µισθώσεων και συµβάσεων του δηµοσίου που θα επιλύει τα νοµικά και 
διαδικαστικά προβλήµατα που προκύπτουν. 
 Απαραίτητη είναι επίσης η απασχόληση ενός λογιστή και µιας γραµµατέως για την 
οικονοµική και διοικητική υποστήριξη του έργου αντίστοιχα. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Αποτελεσµατική διοίκηση του έργου, µέτρα για τη νοµότυπη εκτέλεση και τη διευκόλυνση της 
ροής των εργασιών και αποτελεσµατική διαχείριση των πόρων. 
 
 
ΠΕ1.5.2: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΟΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ 
 
 ∆ιαµόρφωση προγράµµατος ενηµέρωσης του κοινού για τα επιτεύγµατα που 
πραγµατοποιούνται στα πλαίσια του έργου, για τη συµβολή της Ευρωπαϊκή ΄Ενωσης, καθώς 
και για τις νέες υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης. 
 Το πρόγραµµα θα περιλαµβάνει την έκδοση έντυπων και ηλεκτρονικών 
ενηµερωτικών φυλλαδίων και αφισών, τη δηµοσίευση ενηµερωτικών ανακοινώσεων στον 
τύπο και τη διοργάνωση σχετικών εκδηλώσεων. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Κατάλογος ενηµερωτικών εκδόσεων. 
2. ∆ηµοσιεύσεις στον τύπο. 
3. Πρόγραµµα και πεπραγµένα εκδηλώσεων. 
 
 
 
 
Φ2: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ 
 
 
ΠΕ2.1: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
Ε2.1.3: ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΧΡΗΣΤΩΝ 
 
 Παράλληλα µε το διαρκές πρόγραµµα εκπαίδευσης στη χρήση της Βιβλιοθήκης θα 
διαµορφωθεί ειδικό πρόγραµµα εκπαίδευσης χρηστών µε προβλήµατα όρασης για την 
διευκόλυνση στη χρήση των συστηµάτων παροχής πληροφόρησης που θα εγκατασταθούν 
στη Βιβλιοθήκη ειδικά για τα άτοµα αυτά.  Το πρόγραµµα αυτό δεν θα περιορίζεται µόνο 
στους φοιτητές του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας, αλλά θα απευθύνεται σε κάθε ενδιαφερόµενο 
άτοµο (έφηβους και ενήλικες) που είναι τυφλό ή έχει προβλήµατα όρασης.  
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Θα παραχθεί ειδικό εκπαιδευτικό υλικό για τις ανάγκες του προγράµµατος εκπαίδευσης, 
καθώς και πληροφοριακό υλικό για τα άτοµα αυτά. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Πρόγραµµα εκπαίδευσης στη χρήση των συστηµάτων πληροφόρησης που θα 

απευθύνεται σε άτοµα τυφλά ή µε προβλήµατα όρασης. 
2. Ειδικό εκπαιδευτικό και πληροφοριακό υλικό. 
 
Ε2.1.5: ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
 Παράλληλα µε το σχεδιασµό και την παροχή νέων υπηρεσιών πληροφόρησης για τα 
µέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας, θα αναπτυχθούν και θα διατεθούν εξειδικευµένες 
υπηρεσίες πληροφόρησης για άτοµα µε ειδικές ανάγκες (επιτόπια και αποµακρυσµένη 
ατοµική βοήθεια, τηλεφωνική εξυπηρέτηση, on-line εξυπηρέτηση). 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Εξειδικευµένες υπηρεσίες πληροφόρησης για άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 
 
Ε2.1.6: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
 
 Θα διαµορφωθούν σταθµοί εργασίας (PC Η/Υ) για χρήση από άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες.  Στους σταθµόυς αυτούς θα εγκατασταθεί ειδικό λογισµικό και εξοπλισµός που θα 
καθιστούν δυνατή την πρόσβαση των παραπάνω ατόµων στη σύγχρονη επιστηµονική γνώση 
και πληροφόρηση. 
 Είναι γεγονός ότι σήµερα οι βιβλιοθήκες µπορούν να προσφέρουν πολλές 
εναλλακτικές δυνατότητες στην πρόσβαση και χρήση του εξοπλισµού και του υλικού τους.  
Μερικές από αυτές είναι: 
1. Για άτοµα µε προβλήµατα στην κίνηση ή άλλες ορθοπεδικές δυσχέρειες: εξοπλισµός που 

προσφέρει ευελιξία στην τοποθέτηση της οθόνης των Η/Υ, ειδικά προσαρµοσµένα 
πληκτρολόγια, ειδικός εξοπλισµός για πλήρη αντικατάσταση του πληκτρολογίου, 
δυνατότητα χρήσης προφορικών εντολών για την εκτέλεση των προγραµµάτων κλπ. 

2. Για άτοµα µε προβλήµατα όρασης: πληκτρολόγια και εκτυπωτές Braille, συστήµατα που 
προσφέρουν δυνατότητα προφορικής επικοινωνίας µε τον υπολογιστή, συστήµατα που 
προσφέρουν δυνατότητα µεγέθυνσης της εµφάνισης της οθόνης και της εκτύπωσης, 
δυνατότητες χρωµατικής προσαρµογής των εφαρµογών κλπ. 

3. Για άτοµα µε προβλήµατα µάθησης έχουν αναπτυχθεί διάφορα συστήµατα λογισµικού 
που ενισχύουν τις δυνατότητες κατανόησης και επικοινωνίας, καθώς και ειδικά 
εκπαιδευτικά προγράµµατα. 

 Με βάση τον υφιστάµενο και προβλεπόµενο εξοπλισµό της Βιβλιοθήκης θα γίνει 
µελέτη σκοπιµότητας και εφαρµογής για την επιλογή των κατάλληλων συστηµάτων που θα 
εγκατασταθούν τοπικά και θα γίνει εκπαίδευση του κατάλληλου προσωπικού στη χρήση των 
συστηµάτων αυτών. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Σταθµοί εργασίας πλήρως εξοπλισµένοι για χρήση από άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 
 
 
 
ΠΕ2.2: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ∆ΑΝΕΙΣΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 
Ε2.2.5: ΕΦΑΡΜΟΓΗ ∆ΑΝΕΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΑΝΕΙΣΜΟΥ 
 
 Με βάση τα πορίσµατα της συγκριτικής µελέτης των υπαρχόντων συστηµάτων 
διαδανεισµού και των αντίστοιχων εµπορικών διαθετών που εκτελέστηκε στα πλαίσια του 
πακέτου Ε2.2.3 (Σχεδιασµός Ανάπτυξης Τµήµατος ∆ιαδανεισµού) θα συναφθούν συµφωνίες 
µε εµπορικούς διαθέτες και θα ανοιχτούν λογαριασµοί για την εφαρµογή σύγχρονων µορφών 
διαδανεισµού και µεταφοράς εγγράφων (document delivery). 
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ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Λειτουργικό και αποτελεσµατικό σύστηµα διαδανεισµού για την κάλυψη των 

επιστηµονικών αναγκών της πανεπιστηµιακής κοινότητας. 
2. Συµφωνίες µε εµπορικούς διαθέτες του εξωτερικού. 
3. Στατιστικά στοιχεία χρήσης συστηµάτων διαδανεισµού και µεταφοράς εγγράφων. 
 
 
Ε2.2.6: ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΡΑΤΗΜΕΝΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ  
 
 Σε συνεργασία µε το Υποπρόγραµµα 3, Μέτρο 3.1, Ενέργεια 3.1α, έργο 
“Βιβλιογραφική Υποστήριξη και Μηχανισµός Εκδόσεων του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας” θα 
συγκεντρωθεί υλικό σε ψηφιακή µορφή που θα αποτελέσει την άρχική ηλεκτρονική συλλογή 
κρατηµένων βιβλίων (electronic reserve collection).  Κατ’ επέκταση, θα γίνει προσπάθεια 
ενσωµάτωσης στη συλλογή αυτή και υλικού σε έντυπη µορφή (έντυπες σηµειώσεις 
διδασκοµένων µαθηµάτων, έντυπο βοηθητικό εκπαιδευτικό υλικό, τεστ, ασκήσεις κλπ.) 
ύστερα από ψηφιοποίησή του. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Βάση δεδοµένων µε ηλεκτρονικό υλικό για την υποστηριξη της ηλεκτρονικής συλλογής 
κρατηµένων βιβλίων. 
 
 
 
 
ΠΕ2.3: ΑΝΑ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΩΝ 
 
Ε2.3.4: ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΕΥΧΩΝ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΩΝ 

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΩΝ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ 
 
 Θα διαµορφωθούν κριτίρια για την επιλογή των τίτλων των ξενόγλωσσων 
περιοδικών, των οποίων τα παλαιότερα τεύχη θα µετατραπούν σε ηλεκτρονική µορφή.  Θα 
ακολουθήσει συγκριτική µελέτη για την προσφορότερη (από πλευράς ευχρηστίας, 
απαιτήσεων εξοπλισµού, µελλοντικής διάθεσης και οικονοµικής επιβάρυνσης) µέθοδο 
µετατροπής του υλικού.  Στην τελική φάση θα γίνει ανάθεση του έργου σε εταιρία που 
προσφέρει σχετικές υπηρεσίες και θα αποκτηθεί ο απαραίτητος εξοπλισµός. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
1. Λίστα τίτλων περιοδικών και των ανάλογων χρονικών διαστηµάτων προς µετατροπή σε 

ηλεκτρονική µορφή ή µικροφόρµες. 
2. Συγκριτική µελέτη των µεθόδων µετρατροπής και των σχετικών υπηρεσιών. 
3. Απόκτηση του υλικού στη νέα του µορφή. 
 
ΠΕ2.4:ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Ε2.4.4: ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΕΙ∆ΙΚΕΣ 

ΑΝΑΓΚΕΣ 
 Τρεις (3) τουλάχιστον υπάλληλοι του Τµήµατος Υπηρεσιών προς τους Χρήστες θα 
εκπαιδευτούν στις µεθόδους παροχής πληροφόρησης σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες και στο 
χειρισµό του ειδικού εξοπλισµού.  Η εκπαίδευση θα ανατεθεί σε ανάλογους φορείς του 
εσωτερικού ή/και του εξωτερικού. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Πρόγραµµα εκπαίδευσης και εκπαιδευµένο προσωπικό για παροχή πληροφόρησης στα 
παραπάνω άτοµα. 
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Φ3: ΚΕΝΤΡΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΩΝ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
ΠΕ3.3: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΤΥΦΛΑ ΄Η ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΡΑΣΗΣ 
 
 Με δεδοµένο το γεγονός ότι οι περισσότερες εφαρµογές για την υποστήριξη της 
προσφοράς πληροφόρησης σε άτοµα τυφλά ή µε προβλήµατα όρασης διατίθενται σε ξένη 
γλώσσα (κυρίως στην Αγγλική), θεωρείται πιθανή η ανάγκη ανάπτυξης περιορισµένου 
αριθµού εφαρµογών που θα καλύψουν τοπικές ανάγκες. Σε συνεργασία µε φορείς του 
εσωτερικού και του εξωτερικού θα γίνει µελέτη σκοπιµότητας για την επιλογή των 
κατάλληλων συστηµάτων (βλ. επίσης ΠΕ2.1.6) και θα ανατεθεί σε άτοµο ή οµάδα 
πληροφορικών η ανάπτυξη και συνεχής υποστήριξη των τοπικών εφαρµογών. 
 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ: 
Ελληνοποιηµένο σύστηµα προσφοράς πληροφόρησης σε άτοµα τυφλά ή µε προβλήµατα 
όρασης. 
 
 
 



 
 
Γ. ΧΡΟΝΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 
Γ1 ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
   ΕΤΟΣ   

   1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 ΕΝΑΡ-ΞΗ ΛΗΞΗ 
α/α ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ* ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 1
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Φ1 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1.1: 
ΑΝΑ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

                           

 Ε1.1.1:ΑΡΧΙΤΕΚΤ.ΠΡΟΜΕΛ. Υφιστάµενο σχέδ. αναδιαµόρφ.χώρου της βιβλ.                           1/95 6/95
 Ε1.1.2:ΜΕΛΕΤ.-∆ΙΑΓ.-ΣΥΜΒ. Μελέτη, διαγωνισµός, σύµβαση εκτέλ. έργου                           1/97 9/97
 Ε1.1.3:ΕΡΓΑΣ.ΑΝΑ∆.ΧΩΡΟΥ Αναδιαµορφωµένος, λειτουργικός χώρος                           10/97 7/98
 Ε1.1.4:ΕΝΤ.ΑΠ.ΧΩΡΟΥ-ΜΕΛ. Εντοπ. κατάλλ. Αποθ. χώρου-∆ιαγ.-Μελέτες                          1/99 12/99
 Ε1.1.5:ΕΡΓ.∆ΙΑΜ.ΑΠΟΘ.ΧΩΡ. ∆ιαµορφωµένος αποθηκευτικός χώρος                           10/99 12/00
 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1.2: 

ΑΝΑ∆ΡΟΜΙΚΗ 
ΚΑΤΑΛΟΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 

                           

 Ε1.2.1:ΣΧΕ∆.ΑΝΑ∆Ρ.ΚΑΤ/ΣΗΣ Πολιτική διαδικασίας αναδροµικής καταλ/σης                           10/96 10/96
 Ε1.2.2:ΠΡΟΣΛ.ΕΙ∆.ΠΡΟΣΩΠ. Στελέχ. της οµάδ. αναδρ.κατ.µε ειδ.προσωπ.                         1/97 2/97 
 Ε1.2.3:ΕΚΠ.ΣΤΙΣ ΤΟΠ.ΠΡ.ΚΑΤ. Ικανό & επιµορφωµ.προσ.για την αναδρ.κατ.                           1/97 2/97
 Ε1.2.4:ΣΥΓΚ.ΥΛ.& ΞΕΚ.ΣΥΛΛ. Κατάλογοι υλικού προς καταλογ.-Συγκέντρωση                           12/96 9/98
 Ε1.2.5:ΑΓΟΡ& ΜΕΤΑΦ.ΕΤ.ΚΑΤ         +10.000 εγγραφές και ένταξη υλ. στη συλλογή                  1/97 12/00
 Ε1.2.6:ΠΡΩΤ.ΑΝΑ∆Ρ.ΚΑΤ/ΣΗ +6.000 εγγραφές και ένταξη υλ. στη συλλογή                           4/97 12/00
 Ε1.2.7:ΕΤ.& ΠΡΩΤ.ΤΡ.ΚΑΤ/ΣΗ                +10.000 εγγραφές και ένταξη υλ. στη συλλογή             9/98 12/00
 Ε1.2.8:ΑΝ.ΒΑΣ.ΕΓΓΡ.ΚΑΘ.ΟΡ. Βάση εγγραφών καθιερωµένων όρων                           1/99 12/00
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   1994 1995      1996 1997 1998 1999 2000 ΕΝΑΡ-ΞΗ ΛΗΞΗ 
α/α ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 1
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 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1.3: 
ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ 

                           

 Ε1.3.1:ΕΝΙΣΧ.ΤΜΗΜ.ΠΡΟΣΚΤ. Στελεχ.του Τµ Προσκτ.µε το απαρ.προσωπικ.                           1/97 2/97
 Ε1.3.2:ΠΡΟΣΚΤ.ΝΕΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Εµπλουτισµός υλικού                           10/96 12/00
 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1.4: 

ΒΑΣΙΚΕΣ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΜΕΛΕΤΕΣ 

                           

 Ε1.4.1:ΑΝΑΛ.ΠΛΗΡ.ΑΝ.ΚΟΙΝ. Μελέτη για τις πληροφ.ανάγκες της κοινότητας                           12/96 4/97
 Ε1.4.2:ΑΠΟ∆.ΘΕΜ.ΕΠ.ΤΗΣ LC ∆ιαµόρφ.ελλ.θεµατ.επικεφ.για τις οικον.επιστ.                          1/98 12/98
 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1.5: 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
                           

 Ε1.5.1:ΣΥΝΤ.ΕΡΓ.& ∆ΙΟΙΚ.ΕΡΓ. Αποτελ. διαχείριση & οµαλή πορεία του έργου                           10/96 12/00
 Ε1.5.2:ΕΝΗΜ.& ∆ΙΑ∆. ΑΠΟΤ. Κατάλ.ενηµ.εκδ.-∆ηµοσ.-Πρόγρ. εκδηλώσεων                          1/99 12/00
Φ2 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2.1: 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ 

                           

 Ε2.1.1:ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠ. Στελέχωση του Τµήµατος µε ικανό προσωπικό                           1/97 3/97
 Ε2.1.2:ΠΟΛ. ∆ΙΑΧ. ΣΥΛΛΟΓΗΣ Γραπτή πολιτική διαχείρισης συλλογής                           7/97 12/98
 Ε2.1.2:ΒΙΒΛΙΟΓΡ. ΠΛ. ΠΗΓΩΝ Οδηγός πληροφοριακών πηγών                          9/97 3/98 
 Ε2.1.3: ΕΚΠΑΙ∆. ΧΡΗΣΤΩΝ. ∆ιαµόρφ. διαρκούς προγρ.εκπαίδ. χρηστών                            7/98 12/00
 Ε2.1.4:ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΩΝ ΥΠ.ΠΛ Οργάν. & λειτουργ. νέων υπηρεσιών πληροφ.                           7/98 12/00
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 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2.2: 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
∆ΑΝΕΙΣΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
(ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ) 

                           

 Ε2.2.1:ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠ. Στελέχ. του Τµήµατος µε το απαρ. Προσωπ.                           1/97 3/97
 Ε2.2.2:ΣΧΕ∆.ΑΝΑΠΤ.∆ΑΝ.ΤΜ. Γρ.κανον.δανεισµ.& αυτοµ.της κυκλ.του 

υλικού 
                          10/97 3/98

 Ε2.2.3:ΣΧΕ∆.ΑΝΑΠΤ.ΤΜ.∆ΙΑ∆. Μελέτη για δυν.& πρακτ.διαδ.& παράδ.υλικού                           10/97 3/98
 Ε2.2.4:ΟΡΓ.ΣΥΛΛ.ΚΡΑΤ.ΒΙΒΛ. ∆ηµιουργία συλλογής κρατηµένων βιβλίων                          4/98 12/00
 Ε2.2.5:ΕΦΑΡΜ.ΕΞ.∆ΑΝ.& 

∆ΙΑ∆. 
∆ιαµόρφωση συστήµ. δαν.& διαδαν.                           4/98 12/00

 Ε2.2.6:ΕΦ.ΗΛ.ΣΥΛΛ.ΚΡ.ΒΙΒΛ. Βάση δεδοµ. µε ηλεκτρ. υλικό                           1/99 12/00
 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2.3: 

ΑΝΑ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΩΝ 

                           

 Ε2.3.1:ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠ. Στελέχωση του Τµηµ. µε το απαρ. 
προσωπικό 

                          1/97 3/97

 Ε2.3.2:ΣΧΕ∆.ΑΝΑ∆.ΤΜ.ΠΕΡΙΟ
∆ 

Μελέτη ανάπτ. χρήσ. Ηλεκτρον. περιοδικών.                           7/97 3/98

 Ε2.3.3:ΑΝΑ∆ΙΑΜ.ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Πλήρης λειτουργία του Τµ.Περιοδικών                           4/98 12/99
 Ε2.3.4:ΜΕΤΑΤΡ.ΠΑΛ.ΤΧ.ΠΕΡ. Λίστα τίτλ.-Συγκρ. Μελ.-Ηλεκτρον.υλικό                           1/99 12/00
 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2.4: 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
                           

 Ε2.4.1:ΣΕΜ.ΣΤΑ 
ΓΝΩΣΤ.ΑΝΤΙΚ. 

Επιµ.προσωπ.στα γνωστ.αντικ.του Παν/µίου                           5/98 12/98

 Ε2.4.2:ΣΕΜ.ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝ. Επιµ.προσ.στις νέες τεχνολ.διακ.της γνώσης                           10/98 3/99
 Ε2.4.3:ΠΡΟΓΡ.ΕΠΙΜ.ΠΡΟΣΩΠ. Πρόγρ.διαρκ.επιµ.& συνεργ.µε άλλα 

ιδρύµατα 
                          10/98 12/99

 Ε2.4.4:ΕΚΠ.ΠΡΟΣ. ΓΙΑ ΕΞΥΠ. 
ΑΤΟΜ. ΜΕ ΕΙ∆.ΑΝΑΓΚ. 

Πρόγρ.εκπ. για παροχή πληρ.σε άτ.µε ειδ.αν.                           9/99 3/00
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Φ3 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.1: 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΠΛΗΡΦΟΡΗΣΗΣ 

Ενοποιηµένο σύστηµα διαχείρισης 
πληροφοριών 

                          7/97 12/00

 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.2: 
ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

Αρχειοθετηµένες σελίδες περιεχοµένων 
ελληνικών περιοδικών 

                          11/98 3/99

 ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.3: 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΙ∆ΙΚΩΝ 
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΜΑ 
ΤΥΦΛΑ ΄Η ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΟΡΑΣΗΣ 

Ολοκληρωµένο σύστηµα προσφοράς 
πληροφόρησης σε άτοµα τυφλά ή µε 
προβλήµατα όρασης 

                          1/99 12/00

                             
                             
                             
                             
                             
                             
*ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΑ ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΜΕΛΕΤΗ µε ενδεικτικές δραστηριότητες κατάρτιση προδιαγραφών µελέτης, ανάθεση, µελέτη µηχανοργάνωσης, βιβλιοθηκονοµική µελέτη, κατάρτιση 
εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας  βιβλιοθήκης, ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ  µε ενδεικτικές δραστηριότητες καταγραφή αναγκών, προµήθεια, ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ µε ενδεικτικές δραστηριότητες έλεγχος χρήσης και διακίνησης υλικού, ασφάλεια χώρου, ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΆΙ∆ΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ µε 
ενδεικτικές δραστηριότητες πρόσληψη νέου προσωπικού, κατάρτιση νέου και υπάρχοντος προσωπικού, ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ, ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΩΝ 

 



∆. ΟΜΑ∆Α ΕΡΓΟΥ - ΣΤΕΛΕΧΙΑΚΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ ΤΟΥ Ι∆ΡΥΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΘΑ 
ΕΚΤΕΛΕΣΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ 

 
∆1 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΕΑΕΚ 

 
Ονοµ/πώνυµο    

Ειδικότητα 
επισυνάπ. 
βιογραφικό 
σηµείωµα 

Θέση στο έργο 
Περιγραφή και αιτιολόγηση της συµβολής στο 

έργο. 

∆1.1  Υπεύθυνος και αναπληρωτές 
Κ.Μαργαρίτης Καθ. Παν.Μακ Επιστηµονικός υπεύθυνος έργου -ΠΕ1.5 
΄Α.Φράγκου Πρ.∆/σης Βιβλ. Αναπληρ. Επιστηµονική υπεύθυνη του έργου (ΕΚΤ)-ΠΕ1.5 
∆1.2  Επιστηµονικό  
Κ.Ζωντανός Βιβλ/µος ΠΕ (Ε∆ΤΠ) ΠΕ2.1 
Π. Πατραγκού Βιβλ/µος ΤΕ (Ε∆ΤΠ) ΠΕ1.2 
Γ. Γκογεράκη Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
Μ. Καρατζά Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
Ε. Τσανακτσίδου Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
Ε. Παπαβραµίδου Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
(1) άτοµο Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
(1) άτοµο Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.2 
Μ. Λιάνα-Τολίκα Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ1.3 
Ε. Σέµκου Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ2.1 
Π. Βόλτση Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ2.1 
Ο. ∆ιαµαντοπούλου Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ2.1 
Α. Γέγιου Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ2.1 
Κ. Μπαλτά Βιβλιοθ/µος ΤΕ ΠΕ2.3 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
∆1.3  Προσωπικό υποστήριξης 
(1) άτοµο 1 ΜΕ Γραµµατειακή υποστήριξη του έργου 
Μ. Τεπέτοφ Λογίστρια ΠΕ Λογιστική διαχείριση του έργου 
Α. Μητάκος Μηχ. Μηχανικός ΠΕ1.1 
∆. Γαβρά-Σαµαρά ∆ιοικητ.Υπ. ∆Ε ΠΕ1.3 
Στ. Χαριτάκης ∆ιοικητ.Υπ. ∆Ε ΠΕ2.3 
   
   
∆1.4 Τεχνικό 
Στ. Παπαργύρη Πληροφ/κός ΠΕ Τεχνική υποστήριξη του έργου 
Θ. Ταραµόπουλος Πληροφορικός ΠΕ ΠΕ3.3 
   
   
   
   
∆1.5 Εξωτερικοί σύµβουλοι και συνεργάτες 
∆. Σολδάτος Πολ. Συντ/χος ∆ιοικητική υποστήριξη του έργου 
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E2 ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ∆ΑΠΑΝΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
Ε2.1 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Ε2.1.1 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΕΑΕΚ 

Ονοµ/πώνυµο    Απασχόληση σε 
Ανθρωποµήνες 

Μέσο κόστος     Κόστος (2)Χ(3) 

(1) (2) (3) (4) 
Ε2.1.1.1 Υπεύθυνος και αναπληρωτές 
Κ. Μαργαρίτης  6 200.000  1.200.000 
Α. Φράγκου-Μπάτσιου  6 100.000    600.000 
Ε2.1.1.2  Επιστηµονικό  
Κ. Ζωντανός  6 100.000    600.000 
Π. Πατραγκού  6 100.000    600.000 
Γ. Γκογεράκη 14 320.000  4.480.000 
Μ. Καρατζά 14 320.000  4.480.000 
Ε. Τσανακτσίδου 28 320.000  8.960.000 
Ε. Παπαβραµίδου 28 320.000  8.960.000 
Μ. Λιάνα-Τολίκα 28 320.000  8.960.000 
Ε. Σέµκου 14 320.000  4.480.000 
Π. Βόλτση 28 320.000  8.960.000 
Ο. ∆ιαµαντοπούλου 14 320.000  4.480.000 
Α. Γέγιου 14 320.000  4.480.000 
Κ. Μπαλτά 14 320.000  4.480.000 
(1) Βιβλ/µος ΤΕ 28 320.000  8.960.000 
(1) Βιβλ/µος ΤΕ 28 320.000  8.960.000 
    
    
    
    
    
    
    
    
Ε2.1.1.3 Προσωπικό υποστήριξης 
(1) ΜΕ Γραµµ. Υποστ. Έργου 28 300.000  8.400.000 
Μ. Τεπέτοφ 14 360.000  5.040.000 
∆. Γαβρά-Σαµαρά 12  80.000    960.000 
Στ. Χαριτάκης 12  80.000    960.000 
Α. Μητάκος 12  80.000    960.000 
∆. Σολδάτος  6  90.000    540.000 
    
    
    
    
    
Ε2.1.1.4 Τεχνικό 
Στ. Παπαργύρη 14 410.000  5.740.000 
Θ. Ταραµόπουλος 14 380.000  5.320.000 
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Ε2.2   ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Ε2.2.1 ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ 
Ανάπτυξη Ειδικών Εφαρµογών για 
την Υποστήριξη Συστηµάτων 
Προσφοράς Πληροφόρησης σε 
΄Ατοµα Τυφλά ή µε Προβλήµατα 
΄Ορασης 

  5.000.000 ΠΕ3.3 

   
Ε2.2.2 ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
Μελέτες ∆ιαµόρφ. Αποθ. Χώρου   6.000.000 ΠΕ1.1 
Αγορά ΄Ετοιµων Ξενόγλωσσων 
Εγγραφών Καθιερωµέων ΄Ορων 

  2.000.000 ΠΕ1.2 

΄Εκδοση Οδηγών, Πληροφοριακών 
Φυλλαδίων, Προσκλήσεων κλπ. 

  5.000.000 ΠΕ1.5 

Μελέτη Σκοπιµότητας και 
Εφαρµογής για την προσφορά 
υπηρεσιών σε άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες και εκπαίδευση 
προσωπικού 

  5.000.000 ΠΕ2.1 

∆ιαδανεισµός και Μεταφορά 
Εγγράφων (Document Delivery) 

  7.000.000 ΠΕ2.2 

Μετατροπή Παλαιών Τευχών 
Περιοδικών 

100.000.000 ΠΕ2.3 

   
 
 
 

Ε2.3   ΛΟΙΠΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΡΓΟΥ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 
• Αγορά Λογισµικού, ΠΕ2.1 και ΠΕ3.3, προβλ. κόστος: 7.000.000. 
• ∆ιαµόρφωση Αποθηκευτικού Χώρου για τη Συλλογή της Βιβλιοθήκης, ΠΕ 1.1, προβλ. 

κόστος: 50.000.000. 
• Αγορά ΄Εντυπου Υλικού, ΠΕ1.3, προβλ. κόστος:  150.000.000. 
• Αγορά Ηλεκτρονικού και Οπτικοακουστικού Υλικού, ΠΕ1.3,προβλ. κόστος: 60.000.000. 
• Αναλώσιµα, ΠΕ1.5, προβλ. κόστος: 6.000.000. 
• Μετακινήσεις, ΠΕ1.5, προβλ. κόστος: 4.000.000. 
• Γενικά ΄Εξοδα (5%), προβλ. κόστος: 25.928.000. 
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Ε. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
 
Ε. ∆ΑΠΑΝΕΣ  
Ε1 ∆ΑΠΑΝΕΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΠΟΣΟ ∆ΑΠΑΝΗΣ (ΕΚΑΤ. ∆ΡΧ) 
Ε1.1  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΥΠΟ ΠΡΟΣΛΗΨΗ 
Ε1.1.1 Επιστηµονικό 83,640
Ε1.1.2      Προσωπικό υποστήριξης 16,860
Ε1.1.3   Τεχνικό 11,060
Ε1.2   ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ 
Ε1.2.1   Μελέτες 125,000
Ε1.2.2 Εκπαίδευση 5,000
Ε1.3   ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΕΣΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΡΓΟΥ 
Ε1.3.1.  Αγορά  Λογισµικού 7,000
Ε1.3..2   Leasing Eξοπλισµού -
Ε1.3.3.   Αναµόρφωση - διαµόρφωση - ενοικίαση χώρου 
Το Ε1.3.2 και Ε1.3.3 δεν θα πρέπει να ξεπερνούν στο σύνολό τους το 15% 
του συνολικού προϋπολογισµού και δεν συµπεριλαµβάνονται στις δαπάνες 
του ΕΤΠΑ. 

50,000

Ε1.3.4    Συνδροµές -
Ε1.3.5    Αγορά εντύπου υλικού 150,000
Ε1.3.6     Αγορά ηλεκτρονικού και οπτικοακουστικού υλικού 60,000
Ε1.3.7.   Αναλώσιµα 6,000
Ε1.3.8     Μετακινήσεις 4,000
Ε1.4 ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ∆Α 25,928
Τα γενικά έξοδα καλύπτουν δαπάνες στέγασης, συντήρησης, τηλεφώνου, 
θέρµανσης, φωτισµού, ταχυδροµικών υπηρεσιών κλπ., και το σύνολό τους 
δεν µπορεί να υπερβαίνει το 5% του συνολικού προϋπολογισµού του έργου. 
 

ΣΥΝΟΛΟ 544,488
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Ε3  ∆ΑΠΑΝΕΣ ΑΝΑ ΕΤΟΣ ΚΑΙ ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 
ΠΑΚΕΤΟ 1.1     6.480.000 50.480.000

ΠΑΚΕΤΟ 1.2     18.920.000 27.880.000

ΠΑΚΕΤΟ 1.3     94.960.000 124.960.000

ΠΑΚΕΤΟ 1.4     - -

ΠΑΚΕΤΟ 1.5     8.700.000 23.280.000

ΠΑΚΕΤΟ 2.1     12.480.000 17.440.000

ΠΑΚΕΤΟ 2.2     3.500.000 7.980.000

ΠΑΚΕΤΟ 2.3     20.480.000 84.960.000

ΠΑΚΕΤΟ 2.4     - -

ΠΑΚΕΤΟ 3.1     - 5.740.000

ΠΑΚΕΤΟ 3.2     - -

ΠΑΚΕΤΟ 3.3     5.000.000 5.320.000

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      
Γενικά ΄Εξοδα     8.526.000 17.402.000

ΣΥΝΟΛΟ   179.046.000 365.442.000
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